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La capacité du plus grand disque dur en 2012 est de 128 pétaoctets.

C’est beaucoup, non ?

L’octet constitue l’unité de mesure de la capacité de mémoire des ordinateurs ou des systèmes de mémoire amovible (clé USB, disque dur, ..). Ces différentes mémoires comportent un très grand nombre d’octets… qui ne cesse d’augmenter ! 
1. Un kilo-octet est égal à 1 024 octets (et non 1 000 comme le préfixe kilo le laisserait penser). 

    En réalité, la valeur 1 024 correspond à une puissance entière de 2.

    A l’aide de la calculatrice, déterminer à quelle puissance de 2 correspond le nombre 1 024.

2…. = 1 024

    Compléter le tableau pour les multiples de l’octets :

Multiples de l’octet
Valeur de la mémoire en octets
Valeur en puissance de 2

1 octet
1
2…

1 kilo-octet
1 024
2…

1 mégaoctet
1 048 576
2…

1 gigaoctet
1 073 741 824
2…

1 téraoctet
1,1×1012
2…

2.  Nous pouvons utiliser une propriété de la fonction logarithme népérien (ln) pour déterminer    

      rapidement la puissance n de 2 dans l’équation suivante : 2n = 1 024.

Méthode : 

· Appliquer la fonction ln dans chaque membre

· Appliquer la propriété : ln (2n) = n × ln 2

· Calculer la valeur de n
2n = 1 024

ln (2n) = ln 1 024

n × ln 2 = ln 1 024

n = ln 1 024/ ln 2

n = 10

Appliquer cette méthode pour vérifier la valeur en puissance de 2 d’un système de 1gigaoctet.

· Appliquer la fonction ln dans chaque membre
…………………………

………………………….

· Appliquer la propriété : ln (2n) = n × ln 2


…………………………..



· Calculer la valeur de n

…………………………

…………………………

3. Le plus grand disque dur du monde possède 128 pétaoctets (soit 131072 téraoctets). 

    Calculer la valeur n de la puissance de 2 correspondante.







